Il (Uer)) Para abrir uma porta, vocé aplica sobre a maganeta, colocada a uma
distancia d da dobradica, conforme a figura ao lado, uma forca de modulo
F perpendicular a porta.

Para obter o mesmo efeito, o modulo da forca que vocé deve aplicar em

d

uma macaneta colocada a uma distadncia = da dobradica desta mesma
porta, é: 2

F
a) —.
)2

b) F.
) c) 2F.
d) 4F.

Como o momento de uma forga é calculado pelo produto da intensidade dela e pelo
seu braco de alavanca, guanto menor for o braco, mais intensa seréa a forga aplicada
para porta ser rotacionada (aberta). O momento da forga na primeira situagao é:
M=F-d

E na segunda:

M=F.-d=M=F- d
Para gue o momento da forca nas duas situacoes seja 0 mesmo, devemos ter:

Frd=F- 9 .F=2F

ﬂ (Uerj) A figura abaixo ilustra uma ferramenta utilizada para apertar ou desapertar determinadas pecas
metalicas.

Reproducao/UERJ

Para apertar uma peca, aplicando-se a menor intensidade de forga possivel, essa ferramenta deve ser
segurada de acordo com o esquema indicado em:

a)

Reproducao/
UERJ

O valor absoluto do momento da forca F aplicada na ferramenta, em relagao ao
parafuso O, é dado por:

/ Mco=F-L-sena
em que a é o angulo entre a linha de acdo da forca F e o eixo da ferramentae L é a

distancia entre o ponto de aplicacdo de F e o parafuso O. Logo, para um dado momento

o - Mo, quanto maior for L e maior for sen a, menos intensa sera a forca F. Conclui-se,
1 portanto, que a forca deve ser aplicada na extremidade da ferramenta e
— perpendicularmente a ela, conforme ilustrado pela alternativa d.
Nota: Considere que a forca aplicada pela mao na ferramenta tenha a mesma direcdo
pa) D do antebraco.
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